

В диссертационный совет
Д 212.261.01 при
Тамбовском государственном
университете имени Г.Р. Державина

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Кудровой Надежды Анатольевны «Развитие экономики аграрно-промышленных регионов в условиях реализации политики импортозамещения», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы исследования Кудровой Н.А. определяется тем, что в условиях пространственной поляризации существенно возрастает роль территориальных точек экономического роста, играющих определяющее значение в обеспечении поступательного развития региональной экономики. С необходимостью активизации региональных точек роста в условиях глобального экономического и политического кризиса особую актуальность приобретает переориентация стратегии обеспечения импортозамещения и углубления взаимосвязи государственных и региональных мер политики обеспечения устойчивого экономического развития страны.

Коренная модернизация экономики регионов и экономики Российской Федерации в целом на базе реализации стратегии импортозамещения должна обеспечить её автономность и устойчивость в целях обеспечения устойчивого экономического роста. В связи с этим, нахождение векторов развития экономики аграрно-промышленных регионов в условиях реализации политики импортозамещения выступает важной народнохозяйственной проблемой.

Теоретическая значимость диссертационной работы сводится к тому, что полученные в ходе исследования результаты в значительной мере развивают теоретико-методический аппарат региональной экономики. Так, выдвинутый концепт импортозамещения вносит вклад в представления о роли государственной политики импортозамещения в развитии региональной экономики. Определение роли кластеров в условиях реализации политики импортозамещения как основополагающих видов пространственно локализованных систем в территориальном управлении выступает теоретико-методологической основой для будущих исследований экономических кластеров, а также иных видов пространственно локализованных экономических систем. Систематизация факторов, которые сдерживают развитие экономики аграрно-промышленных регионов и препятствуют активизации точек роста, которые связаны с продовольственным импортозамещением, может стать основой для дальнейших исследований проблем развития территориальных точек инвестиционного и промышленного развития.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что представленные по итогам исследования рекомендации могут быть применены в деятельности федеральных, региональных и местных органов государственной власти, институтов развития и управленческих структур региональных интеграционных образований.

Диссертационная работа Кудровой Н.А. в целом может быть оценена положительно. Вместе с тем она не свободна от недостатков и спорных вопросов, которые не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации. В частности, на наш взгляд, необходимо уточнить, является ли представленный в автореферате механизм активизации точек роста экономики аграрно-промышленного региона в условиях реализации политики импортозамещения универсальным, т.е. применим ли комплекс мер по развитию экономики Тамбовской области к другим регионам Российской Федерации?

Отмеченный недостаток не меняет общей положительной оценки диссертационной работы.

Вывод. Диссертация представляет собой законченную самостоятельную научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему и имеющую элементы новизны. Она соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, а ее автор – Кудрова Надежда Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
доцент кафедры «Экономический
анализ и качество» ФГБОУ ВПО
«Тамбовский государственный
технический университет»,
(г. Тамбов)



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Т.А. Бондарская

23 июня 2015

Почтовый адрес: 392000, г. Тамбов, ул. Советская, 106, ауд.49.

Телефон:(4752) 63-87-78, 63-87-80

Адрес электронной почты: econa@admin.tstu.ru

23.06.2015